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Niederschrift 
 
über die 13. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am 
28. Juni 2010 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Karl-Heinz Harder 
2. Gemeindevertreter Udo Deertz 
3. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
4. Gemeindevertreter Claus Kruse 
5. Gemeindevertreter Hajo Zühlke 
6. Gemeindevertreter Hans-Joachim Müller 
7. Gemeindevertreterin Maren Rohwedder 
8. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
9. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem sind anwesend: 
Jann Brodersen, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
sowie 8 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 26.04.2010 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Erschließung des Baugebietes Nr. 5 – weitere Arbeiten 
6. Erweiterung des Baugebietes Nr. 4 - Ostergaard 
7. Bauliche Entwicklung in der Gemeinde 
nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Harder eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek 
und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 

Es wird angeregt eine Anschluss für Wasser und Strom hinter dem Gemeindehaus zu in-
stallieren. 

 
 

2. Feststellung der Niederschrift über die 12. Sitzung am 26.04.2010 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 

 
 

3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
Ausschuss für Jugend, Sport und Soziales hat am 22.06.2010 getagt und Auszüge 
aus dem Protokoll werden verlesen: 
• Das Festzelt sollte in die Ecke des Grundstückes hinter dem Gemeindehaus verlegt 

werden. 
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• Die Bushaltestelle sollte auf den Sportplatz in die obere Ecke am Festplatz verlegt 
werden. 

• Mittelfristig sollte ein Schleppdach am Gemeindehaus mit geplant werden. 
• Der Sportverein kann auf dem Fußballplatz ersatzweise ein BW-Zelt aufstellen. 
• Alte Festzeltgarnituren sollten ausgesondert werden und ggf. ersetzt werden. 
• Zur Veröffentlichung auf der Internetseite der Gemeinde werden bessere und schnel-

lere Infos gewünscht. 
 
Bürgermeister: 
• Der Bürgermeister empfiehlt die vorgeschlagenen Maßnahmen des Ausschusses wie 

besprochen durchzuführen, dies wird einstimmig beschlossen. 
• Ab 01.08.2010 besuchen 19 Kinder und ab dem 01.01.2011 sogar 20 Kinder den 

Kindergarten. 
• Im ersten Raum im Kindergarten wurden Schallschutzmaßnahmen mit einem sehr 

guten Ergebnis durchgeführt.  
• Die Banketten an den Wegen wurden teilweise bereits aufgefüllt. Mit der Ausbesse-

rung der Wirtschaftswege mit Teer wurde heute in der Gemeinde begonnen. 
• Der Mängelbericht der Spielplätze wird durch den Gemeindearbeiter abgearbeitet. Es 

wird nochmals darauf hingewiesen, dass vorrangig GS geprüfte Spielgeräte aufzu-
stellen sind. 

• Die EON Hanse hat beim neuen Umspannwerk 2 Straßenaufbrüche vorgenommen, 
die vorerst mit Pflastersteinen verschlossen werden. Nachdem ein neuer Trafo gelie-
fert wurde, wird die EON Hanse von den Straßenaufbrüchen bis zum Knappweg die 
Straße wieder herstellen lassen. 

• Auch der Bürgermeister spricht noch einmal die Internetseite und das Amtsblatt an 
und bittet um Bereitstellung von Berichten und Bildern. 

• Im letzten Amtsausschuss wurde ein Energiemanagement abgelehnt, eine Stunden-
erhöhung der Gleichstellungsbeauftragten beschlossen und über die Breitbandver-
sorgung diskutiert. 

 
 

4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
Für den Bürgerwindpark wurde am 8.6.2010 eine GmbH & Co. KG gegründet. Geschäfts-
führer wurde Herr Paulsen. Es wurde vertraglich festgehalten, dass sich nur Bürger am 
Windpark beteiligen dürfen, die den Erstwohnsitz seit dem 01.01.2009 in Oldersbek ha-
ben und zum Zeitpunkt der Beteiligung volljährig sind. Die weiteren Maßnahmen hängen 
vom Ergebnis der Stellungnahme der Bundeswehr ab. 
 
 

5. Erschließung des Baugebietes Nr. 5 – weitere Arbeiten 
Der Kostenvoranschlag für den Endausbau liegt noch nicht vor, die Maßnahme wird ein-
stimmig auf das Jahr 2011 verschoben. 
 
 

6. Erweiterung des Baugebietes Nr. 4 - Ostergaard 
Drei Vorschläge für Planungsunterlagen werden verteilt. Nach kurzer Diskussion wird die 
Anlage 3 einstimmig abgelehnt, die Anlage 2 ebenfalls mit 1 Ja Stimme, 7 Nein Stimmen 
und 1 Enthaltung abgelehnt und die Anlage 1 mit folgenden Änderungen mit 8 Ja Stim-
men und 1 Nein Stimme genehmigt: 
Verbreiterung der Einfahrt für den Bauplatz mit 804,28 m² und Erstellung eines Wander-
weges in 2 m Breite vom Wendehammer in Richtung Süden (Redder). 
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7. Bauliche Entwicklung in der Gemeinde 
Wenn das geforderte Regenrückhaltebecken gebaut wird, soll der Bodenaushub für ei-
nen Rodelberg genutzt und gleichzeitig auch noch eine Eislaufbahn erstellt werden.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Kosten zu ermitteln und eine Zeich-
nung erstellen zu lassen. 
 
 

 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich: 

 
8. Grundstücksangelegenheiten 

 
… 
 

 
Die Zuhörer betreten um 21:45 Uhr wieder den Sitzungsraum. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister für 
die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 21:50 
Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister      Protokollführer 


